
 

 
 
 

 
 

 1 شمارهدفترچه 

 دقیقه 50 مدت پاسخگویی: 40تعداد سوال: 
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 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 ـ رشته تجربی دوازدهمپایه 
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 کند؟ می را به درستی تکمیل  عبارت زیر   ،کدام گزاره   -1

 .................. .« و  آیدبه حساب می  یلی هموف یمار یمبتلا به ب ی شخص شکمیمحوطۀ  داخل ، غدهیک که   یاندام »

 . های( جنسی ترشح کندتواند هورمون)مین دارد،  بیماری هموفیلیه برای دگر  های خود، تنها یکیاختهدر  (1

 تواند یک اندام لنفی هم باشد. کند، میدیده و مرده را تخریب میهای خونی قرمز آسیبیاخته (2

 تواند بیش از یک نوع پیک شیمیایی دوربرد ترشح کند. در نزدیکی دوازدهه قرار دارد، نمی (3

 تواند جزئی از لولۀ گوارش باشد. شود، میخون سیاهرگی آن، پیش از قلب، وارد سیاهرگ باب می (4

 در انسان درست است؟  پوست کدام گزینه در مورد   -2

 است.  و برابر  یکسانهمه جا  در  ،  آن  درلایۀ درونی پوست )درم(    ضخامت  (1

 . شودمی  تشکیل   بافت پوششی با آستری پیوندیاز    درم(اپیپوست )  بیرونیلایۀ    (2

 کند.است را ترشح میریز موجود در آن، عرقی که حاوی اسیدهای چرب  هر غدۀ برون   (3

 ، پراکندگی غیریکنواخت دارند. لایۀ درونی پوست )درم(   های کشسان موجود دررشته  (4

 است، درست است؟ اییاختهکدام گزاره به طور معمول، دربارۀ یک یاختۀ گیاهی که در حال تقسیم   -3

 گیرد.مینپوشش هسته شکل  کامل شدن  از    هرگز پسجدید،  ۀ  ای بین دو یاختدیوارۀ یاخته   (1

 شود. های پروتئینی نازکی از هر سمت به سانترومر آن متصل می تن، رشتهفام هر    حیحرکت صح  یبرا   (2

 . شودای در حال تشکیل، هرگز تبدیل به یک صفحۀ کامل و یکپارچه نمیصفحۀ یاخته  (3

 . شوند های دوک تقسیم به طور کامل تخریب میگیری دوبارۀ هسته، رشتهبلافاصله پس از شکل   (4

از کدام گزینه دربارۀ    -4 انسان که  یاخته   گروهی  یاختۀ میکروبی  با    برخورد در صورت  های خونی  یا  به بدن، توسط  ویروس  وارد شده 

 ؟ است، درست دهندا تشخیص می ر  میکروب بودن بیگانه   خود، غشایی ۀگیرند)های( پروتئین 

 شود. ها با نوعی غشای زیستی ادغام می اندامکی در آنشناسایی میکروب،    به دنبال  (1

 . دشونی م  وارد شده  میکروبریزی شدۀ  برنامه   ترشح نوعی پروتئین، باعث مرگ  به دنبال  (2

 .دهندهای ترشحی از خود را افزایش می به دنبال شناسایی میکروب، پادتن   (3

 شوند. های آلوده به ویروس می سلولی یاخته به دنبال ترشح نوعی پروتئین، باعث خروج محتویات    (4
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 درست است؟ های دارای توانایی تقسیم،تنها بعضی از یاخته  دربارۀ  های زیر،ویژگی از ویژگی چند  -5

 .ندنکای، همانندسازی می از چرخۀ یاخته  Sای خود را در مرحلۀ  های دنای هستهمولکول/مولکول   -الف

 . ندنکای، سلامت دنای خود را بررسی می ترین مرحلۀ چرخۀ یاخته در نقطۀ وارسی موجود در طولانی  -ب

 گیرد. ای انجام میوجود دارد و همانند رونویسی، طی فرایندی سه مرحله  هاهمانندسازی دوجهتی در آن  -ج

 آورد. مانند به وجود می  Yهایی، مارپیچ دنا را باز و دو ساختار  پیش از آغاز همانندسازی، با کمک آنزیم  -د

1)  1   2)  2   3)  3   4)  4 

 ؟ است درست نا  ،کدام عبارت در ارتباط با انسان -6

 . یابدافزایش می   در فرد  2، احتمال ابتلا به دیابت شیرین نوع  پرکاری غدۀ فوق کلیهبه دنبال    (1

   .یابدکاهش می کاری غدۀ تیروئید، غلظت گلوکز در خون فرد  به دنبال پر   (2

 یابد. کاری غدۀ پاراتیروئید، احتمال مشکلات تنفسی در فرد افزایش میبه دنبال کم  (3

 یابد. کاهش می  در فرد  فشار خونغدۀ فوق کلیه،    به دنبال کم کاری  (4

 دهد؟روی می   ای مورد نظرماهیچهپیام عصبی انقباض به تار  ارسال  توقف  با  همزمان  تنها  ماهیچۀ اسکلتی،    چۀ تار  یک ون  در  ،کدام مورد   - 7

 . شودفراهم میهای اکتین  از رشته   ،سرهای متصل میوزین  جدا شدنامکان    (1

 . شودمی مصرف  ای  ماهیچه  تارسیتوپلاسم    ای خارج کردن یون کلسیم از مادۀ زمینۀانرژی زیستی بر  (2

 .رودبین میهای اکتین از  های میوزین، به رشتهسرهای پروتئین  امکان اتصال  (3

 . شودمی   مصرفای  برای خارج کردن یون سدیم از مادۀ زمینۀ سیتوپلاسم تار ماهیچهانرژی زیستی    (4

شده، گیرنده   مطرح های  همۀ هورمون برای  کدام گزینه،  در  ،  و بر اساس اطلاعات کتاب درسی  زیرشکل  در   داده شده  شیدر بافت نما  -8

 وجود دارد؟

 های تیروئیدی هورمون  -آلدوسترون    –هورمون پاراتیروئیدی    (1

 هورمون پاراتیروئیدی   –های ترشح شده از تیروئید  هورمون   -انسولین    (2

 گلوکاگون  - اریتروپویتین    –های تیروئیدی  هورمون   (3

 هورمونی ترشح شده از هیپوفیز پیشین   -انسولین    –های ترشح شده از تیروئید  هورمون   (4
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 ؟کندکامل می   مناسبنا عبارت زیر را به طور  مورد کدامبر اساس اطلاعات کتاب درسی،   -9

 ......... .«  کند،از سرم به عنوان دارو استفاده می  ،جاندار  آن یا اثر کشندۀ زاییبا اثر بیماری   هانسان برای مقابلهر جانداری که  در »

 دهد.را به صورت گرما از دست می  کرده است  دریافت  که  بخشی از انرژی    (1

 داراست. را  ، اطلاعات لازم برای تعیین صفاتش  شهاییاخته/یاخته دنای موجود در    (2

 بعدی پیدا کند. شود تا ساختار سه رنای ناقل در آن، پس از رونویسی، پیرایش می   (3

 شود.تأمین می  هم  منابع انرژی دیگر  از  ATP  بجزپپتید در آن،  انرژی لازم برای تهیۀ پلی  (4

 ؟ کندکدام گزاره عبارت زیر را به درستی تکمیل می  - 10

 های مکمل ...................... .« پرفورین، ........................ و پروتئین  های»پروتئین 

 ها نقش ایفا کنند.توانند در مبارزه با همۀ میکروب می  –های موجود در خوناب هستند  در حالت عادی، جزو پروتئین   (1

 شوند. ی آن میکروب می ر خوابا قرار گرفتن بر روی میکروب، باعث تسهیل بیگانه   –شوند  های ایمنی ترشح مییاخته  گروهی از  فقط از  (2

 های سرطانی نقش دارند. در مبارزه با یاخته  –شوند  سریعتر فعال می  ،هادر صورت اتصال به پادتن   (3

 . شودهای ایمنی خط دوم دفاعی ترشح میاز یاخته  –های سرطانی و آلوده به ویروس نقش دارند  فقط در مبارزه با یاخته  (4

 است؟ نامناسبچند مورد برای تکمیل عبارت زیر   -11

تواند مستقیماً تحت تأثیر هورمون .................... را دارد، مییک خانم جوان، اندامی وجود دارد که علاوه بر این که گیرندۀ هورمون  »در  

 .« تولید شده در ............... نیز قرار بگیرد

 هیپوفیز پیشین   –  انسولین  -ب    هیپوفیز پسین  –اریتروپویتین    -الف

 هیپوتالاموس   –آلدوسترون    -د     تیروئید   –  تستوسترون  -ج

1)  1   2)  2   3)  3   4)  4 

ی  هاه یاختد. یکی از  کنکند و چهار یاخته ایجاد می میوز می   جفت کروموزوم،  3جایگاه ژنی متفاوت بر روی    3با    یک یاختۀ دیپلوئید  -12

به    گزینه باشد، کدام    بار خطای میوزی رخ داده  2و در کل،   ها ناخالصاولیه در همۀ جایگاه اگر یاختۀ    . دارد  ABBCcترکیب اللی    حاصل،

 ؟  درست استطور حتم 

 اتفاق افتاده است.  1برای تولید این یاخته، هر دو خطای میوزی در میوز    (1

 . کروموزوم دارند  2به وجود آمده که    هدو یاختهای حاصل،  از یاخته در این میوز،    (2

 اتفاق افتاده است.  2خطای میوزی در میوز  برای تولید این یاخته، هر دو    (3

 را ندارند.   Cو    c  الل در این میوز، سه یاختۀ دیگر به وجود آمده که    (4
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 ؟ای در کلیه گیرنده دارد، درست استهایی که بر روی یاخته بر اساس اطلاعات کتاب درسی، کدام گزاره تنها در مورد یکی از هورمون   -13

 های خونی موجود در کلیه را در نظر نگیرید( )رگ 

 . شودباعث افزایش فشار خون و ضربان قلب می  (1

 . به طور معمول، ممکن است با بازخورد مثبت تنظیم شود  (2

 . های روده هم گیرنده داردبرای جذب کلسیم، بر روی یاخته   (3

 های مغزی تولید شده است. ای نورون در جسم یاخته  (4

 انسان، چند مورد، درست است؟ در بدن  ی منیا یهااخته یدر ارتباط با  -14

 .های خونی سفید، هستۀ چند قسمتی دارندترین یاختهفراوان   -الف

 های خونی سفید، هستۀ دو قسمتی دارند.ترین یاختهدرشت  -ب

 دار دارند. یاختۀ دانه میان   های خونی سفید،یاختهترین  چابک   -ج

 دارند.   بدون دانهیاختۀ  های خونی سفید، میان ترین یاختهکوچک   -د

1)  1   2)  2   3)  3   4)  4 

 های بدن انسان درست است؟ کدام مورد دربارۀ غده -15

 به جناغ قرار دارد.   4های  شود، همیشه بالاتر از محل اتصال دنده در آن انجام می  Tهای  ای که بلوغ لنفوسیت ترین بخش غده پایین   (1

   ترین اندام لنفی بدن قرار گرفته است.در بدن انسان، بالاتر از مرتفع   ریزترین غدۀ درون مرتفع   (2

 ترین بخش جناغ قرار دارد. تر از پهن ها نقش دارد، همیشه پاییندر تمایز لنفوسیت که    ناحیۀ سینهریز در  درون   ایغده بالاترین بخش    (3

 . تشکیل شده استریز  ریز و دروندو قسمت برون از  که    داردقرار  ای  تر از غده ، پایین داردهم  ساختار عصبی  ریزی که  ترین غدۀ درون ارتفاعکم  (4

 ؟ است شده بیان  درستیناهای تشخیص و درمان سرطان به  کدام مورد دربارۀ روش   -16

 . رندیگی قرار م  یقو  یپرتوها  ریتحت تأث  میشوند، به طور مستق یم  میکه به سرعت تقس  ییهااخته یدر پرتودرمانی،  (  1

 . برساند  بیمغز استخوان و پوشش دستگاه گوارش آس  یهااختهیبه  تواند  درمانی میپرتودرمانی همانند شیمی    (2

 . شوند ی استخوان م  مغز  وندیمجبور به پ  رندیگی قرار م  یقو  یدرمانی میش  ای  دیشد  یهاتابش   ریکه تحت تأث  یافراد از    یبعض  (3

 استفاده کرد. است  های متداول در افراد بالغ  یکی از سرطانلیپوما که  توان برای درمان  برداری می از روشی به نام بافت   (4
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دهد. کدام گزینه یک گیاه نهاندانه را نشان می   ازطبیعی در یک یاختۀ پیکری    ایمراحل چرخۀ یاخته شکل مقابل، چهار مرحله از    -17

 )شروع چرخه را از اینترفاز در نظر بگیرید.(  ؟بیان شده استبه درستی ، چرخهدربارۀ مراحل این 

 

 تن)کروموزم(ها است. ، تعداد سانترومرها نصف تعداد فام 2در مرحلۀ    (1

 شوند. تجزیه می1مرحلۀ    پس از  ،شبکۀ آندوپلاسمی غشای  پوشش هسته و    (2

 افتد. ها اتفاق می، دو برابر شدن جفت سانتریول 4در اواخر مرحلۀ    (3

 . تر استنزدیک  3، به مرحلۀ  ای جدیدای به دیوارۀ یاخته صفحۀ یاخته  تبدیل شدن  (4

 کند؟ تکمیل می  درستینابر اساس مطالب کتاب درسی، کدام مورد عبارت زیر را به    -18

 « ............. . به طور حتم، شود، فعال می   ،نوعی پاسخ ایمنی  مبرای انجا ،یک یاختۀ خط .......... توسط یک یاختۀ خط .......... »هرگاه 

 اتصال فیزیکی بین این دو یاخته ایجاد شده است.   –دوم    –سوم    (1

 . اتصال فیزیکی بین این دو یاخته ایجاد شده است  –سوم    –سوم    (2

 از یاختۀ خط سوم، نوعی پیک شیمیایی برای این کار ترشح شده است.   –سوم    –دوم    (3

 پیک شیمیایی برای این کار ترشح شده است.   نوعی  ،دوم  خطاز یاختۀ    -دوم    –دوم    (4

 کدام گزاره دربارۀ تقسیم میوز درست است؟ -19

 توانند تقسیم میوز انجام دهند. ها به طور حتم، نمیهای هاپلوئید موجود در یوکاریوت یاخته  (1

 ها، فقط محدود به تقسیم میوز است. خطاهای ایجاد شده در روند تقسیم هسته در یوکاریوت  (2

 جانداران یوکاریوتی که بیشتر از دو مجموعۀ کروموزومی دارند قادر به انجام میوز نیستند.   (3

 وموزومی دارند. رمجموعه کسه    ،، به طور حتماز میوز در گیاه گندم  های حاصلیاخته/یاخته   (4
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 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -21

 .........« طورحتمدر یک خانواده  از ازدواج زن و مردی بیمار، فرزندی سالم، متولد گردیده است. اگر این فرزند.........باشد، به» 

 . توانند الل سلامتی را به فرزندان خود منتقل کنندپسران سالم این خانواده تنها می -( دختر1

 دختران بیمار این خانواده برخلاف دختران سالم دارای دو الل یکسان در ژنوتیپ خود هستند.  -( پسر2

 توانند دارای الل سلامتی در ژنوتیپ خود باشند.    پسران سالم نمی برخلاف ان بیمار این خانوادهپسر -( دختر3

 توانند دارای فرزند پسر خالص و سالم باشند. لم میدختران سالم این خانواده در صورت ازدواج با فرد سا -پسر( 3

 

ترتیب دو الل قرمز و رنگ چشم و طول شاخک، به Xهای جنسی مشابه انسان(، برای دو ژن وابسته به در ملخ ) با کروموزوم -22

های نر، چشم قرمز و های متفاوت، نیمی از زادهسفید و دو الل کوتاه و بلند وجود دارد. از آمیزش دو ملخ چشم قرمز با طول شاخک

هر دو صفت، از آمیزش  های ماده درشاخک بلند و نیمی دیگر چشم سفید و شاخک کوتاه هستند. با فرض خالص بودنِ نیمی از زاده

 است؟ غیرممکنهای متفاوت، ایجاد کدام ملخ ها و رنگ چشمدو زاده با طول شاخک

 های کوتاههای سفید و شاخک( ملخی با چشم2های کوتاه                     های قرمز و شاخک( ملخی با چشم1

 های متوسطهای قرمز و شاخکملخی با چشم( 4های متوسط                 های سفید و شاخک( ملخی با چشم3

 

با توجه به نمودار توزیع فراوانی رنگ ذرت )صفت چند جایگاهی( در کتاب درسی، زادۀ حاصل از آمیزش دو ذرت که هیچ دگره  -23

بخش شباهت های کدام شود، از نظر رنگ به ذرتدیده می 5نمود دیگری در بخش و ژن 3نمود یکی در بخش مشابهی ندارند و ژن

 کمتری دارد؟

1 )1                                   2 )3 

3 )5                                   4 )6 
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در یک خانواده، مادر فاقد توانایی ساخت عامل انعقادی شماره هشت بوده و دارای دختری سالم است. برای تولد فرزند بعدی  -24

، ............ جدا شودخانواده، اگر در دستگاه تولیدمثلی مادر، یکی از .................. دارای جایگاه ژنی این صفت ................. نتواند از .......

خواهد بود. )با فرض این که تقسیم میوز در پدر خانواده به درستی انجام شود و خطای میوزی فقط در  غیرممکنتولد ................. 

 در مادر رخ داده باشد.( 2یا میوز  1میوز 

 پسری فاقد توانایی انتقال دگرۀ این صفت به فرزندان –کروموزوم همتای خود  –( کروموزوم های 1

 دختری دارای سه کروموزوم با جایگاه ژنی این صفت –کروماتید خواهری خود  –( کروماتیدهای 2

 دختری دارای یک دگرۀ نهفتۀ هموفیلی –کروموزوم همتای خود  –( کروموزوم های 3

 ل و دارای دو دگرۀ نهفتۀ هموفیلیپسری هموفی –کروماتید خواهری خود  –( کروماتیدهای 4
 

های قرمز خود است. در در غشای گویچه Dو پروتئین  Aو دارای گروه خونی  8در یک خانواده ، پسری فاقد فاکتور انعقادی  -25

صورتی که دختر خانواده، دارای انعقاد خون طبیعی بوده و فاقد هرگونه پروتئین و کربوهیدرات مربوط به گروه خونی در غشای 

 توانند داشته باشند؟ فرزندان بعدی این خانواده چند مورد ازحالات زیر را میهای قرمز خود باشد، گویچه

 ی قرمزدر غشای گویچه Dو دارای پروتئین  Bالف( دختری ناقل بیماری هموفیلی با گروه خونی 

 ی قرمزدر غشای گویچه Dهای و فاقد پروتیئن Aو گروه خونی  8ب( پسری دارای فاکتور انعقادی 

 منفی Rhی قرمز و روی غشای گویچه Bو دارای کربوهیدرات  8قد فاکتور انعقادی ج( دختری فا

 مثبت Rhو دارای  ABOهای غیر یکسان برای صفات بیماری و گروه خونی د( پسری دارای الل

1 )1                             2 )2                             3 )3                             4 )4    
 

های نهفته های بارز، رنگ قرمز و دگرهدگره صفتی با سه جایگاه ژنی است که هر کدام دو دگره دارند. ،ذرت یصفت رنگ در نوع -26

 باشد، AABBCCو  aabbccی طیف به صورت های موجود در دو آستانهنمود ذرتکنند. اگر ژنها ایجاد میفید را در ذرترنگ س

ای می تواند تولید شود که پس از رشد دو ذرت که هر دو از نظر رنگ دانه مشابه ذرتی با ژن نمود .............. هستند، دانهاز آمیزش 

 آن گیاهی با رنگ مشابه با ذرتی با ژن نمود ..........ایجاد گردد.  

1 )Aabbcc - AaBbCC          2)AABbCc – AaBBCC           3 )AABBCc – AaBbcc       4) AaBbCc – aaBbcc 
 

 مطابق اطلاعات کتاب درسی کدام عبارت در رابطه با علم ژنتیک به درستی بیان شده است؟ -27

 ی عزیزانی که ژنتیک دوست دارن.( بعد از خوندن این فصل ناخودآگاه آدم یه پیام داره واسه جناب مندل و همه1

 آموز و اون جریان خاصگزینه رو بزنین. اینم هدیه و شیرینی روز دانش تره ولی شما اینها درست( هر چند بقیه گزینه2

 فهمه این سوال خوشگل واگعیه یا کیکه( بعد از خوندن شیش تا سوال ژنتیک قبلی و احساس درد در برخی نواحی، آدم نمی3

 ل برابر است با میم رضا پیشروره بعد از دیدن این سوا( واکنش دستگاه کپی و جوهرایی که واسه این سوال داره هدر می4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 با توجه به توضیحات زیر، به این سوال پاسخ دهید: -28

شجره نامه، نموداری است که برای پژوهش درباره صفات غیر عادی و ناهنجاری های ژنی مورد استفاده قرار می گیرد. این نمودار از 

 خطوط و شکل هایی ساخته می شود که به صورت زیر هستند:

 
 است؟ نامناسب*کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر 

ی مقابل مربوط به صفتی است که فرد بیمار...............و در صورت ازدواج فرد شماره.........با فردی.........ممکن است نیمی نامهشجره» 

 « از فرزندان بیمار شوند.

 

 سالم -14 -قرار داردخونی ( به دلیل عدم انعقاد به موقع خون، در معرض کم1

 بیمار -5 -شکل، در انتقال اکسیژن مشکل داردهای قرمز داسی( به خاطر داشتن گویچه2

 بیمار -13 -آلانین در بدن مشکل داردی آمینواسید فنیل( از نظر ساخت آنزیم مربوط به تجزیه3

 سالم -6 -سالم شود تواند دارای فرزند پسر یا دختر( به دنبال آمیزش با فرد بیمار دیگر، می4

 

 باشد؟های مختلف یک صفت، صحیح میکدام گزینه، در خصوص روابط بین دگره -29

 شوند.های فرد، همراه با یکدیگر ظاهر میتنهای مربوط به آن صفت در فامتوانی، اثر همۀ دگره( در رابطۀ هم1

 گردد.های ناخالص آن صفت، مشاهده میحالت ( در رابطۀ بارزیت ناقص، صفت دارای حالت خالص، به صورت حد واسط2

 باشد.های موجود در هر جایگاه ژنی، توانایی بروز داشته و دیگری فاقد این توانایی می( در رابطۀ بارز و نهفتگی، یکی از دگره3

 از صفات والدین است. ای( در رابطۀ مطرح شده پیش از کشف قوانین وراثت، تصور بر این بود که صفات فرزندان به صورت آمیخته4
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 هادگره تمامی و میان باشد دگره سه کنترل تحت و جایگاهیتک صفت نوعی پوست رنگ صفت ها،موش  جمعیت اگر در -30

 نخواهد وجود خاکستری برخلاف موش سفید موش تولد امکان دو موش سیاه لقاح از باشد، نهفتگی وجود داشته و بارز رابطۀ

 ؟ است انتظار مورد جمعیت این در زیر اتفاقات از یک کدام وقوعطبیعی  شرایط در داشت

 .شود متولد خاکستری سیاه، یک موش و سفید موش دو لقاح ( از1

 .شود متولد ناخالص و سفید موش خاکستری، دو موش لقاح ( از2

 .شود متولد خالص و سفید موش سیاه، و خاکستری موش لقاح ( از3

 خاکستری، یک موش سیاه متولد شود.( از لقاح دو موش سفید و 4

 

 ..............ممکن نیستهای ژنتیکی مختلف، با توجه به الگوی وراثتی بیماری -13

 ( فردی بدون داشتن الل سلامتی، علامتی از بیمار بودن نداشته باشد.1

 ( فردی تنها با داشتن یک الل نهفته، علائم آن بیماری را نشان بدهد. 2

 ( فرد ناقل نوعی بیماری نهفته، در هر بار میوز، بتواند چهار گامت تولید کند. 3

 ( فردی ناقل نوعی بیماری بارز، در هر بار میوز، تنها یک گامت تولید کند. 4

 

بر اساس  ی بارز و نهفتگی است. رنگ این گیاهصفت رنگ در نوعی ذرت، سه جایگاهی است و هر جایگاه دارای دو الل با رابطه -32

تر خواهد بود. با توجه به این توضیحات، ها بیشتر باشد، رنگ آن تیرهطوریکه هر چه تعداد این اللشود بههای بارز تعیین میتعداد الل

 ............ ذرت دارای ژنوتیپ با رنگ نظر از حاصل می شوند، aabbCC و AABBcc ژنوتیپ با ذرت دو آمیزش از که زاده هایی

 . دارند............  ذرت دارای ژنوتیپ تفاوت بیشتری نسبت به

1 )aabbcc – AABBCC    2 )AABBCc – AABbCc 

3 )AaBBCc – AaBBCC   4 )AABbcc – AaBbCC 

 

باشد، پسری مبتلا به هموفیلی نهفته ( می X) بیماری وابسته به  در خانواده ای که پدر سالم و مادر مبتلا به کام شکاف دار -33

 توان گفت....... .متولد شده است. بدون در نظر گرفتن کراسینگ اور می

 ( در این خانواده، تولد دختران و پسران سالم امکان پذیر است        1

 نمود )فنوتیپ( مشابه پدر دارند( بعضی از پسران این خانواده، رخ2

 نمودی کاملا مشابه مادر خود دارند     ن خانواده، ژن( بعضی از دختران ای3

 ( در این خانواده، تولد دختری مبتلا به کام شکاف دار و هموفیلی امکان پذیر نیست4
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 امکان فقط که است شده مشخص هستند، سالم آن یاعضا یتمام که یاخانواده در ABO یخون گروه صفت یبررس از پس -34

 است؟ نادرست خانواده نیا با ارتباط در نهیگز کدام حات،یتوض به توجه با. ندارد وجود فرزندان نیب در O یخون گروه با یفرزند تولد

 . بود خواهند یکسانی( پیفنوت) نمودرخ یداراطور حتم به باشند، O( الل) دگره فاقد والد دو هر اگر( 1

 .داشت خواهد را O( الل) دگره هاآن از یکی فقط باشند، یمتفاوت( پیژنوت)نمود ژن یدارا نیوالد اگر( 2

 دارند.  یکسانی( پیژنوت) نمودژن طور حتمبه باشند، مشترک B( الل) دگره داشتن در والد دو هر اگر( 3

 . سازدیم را یخون گروه دراتیکربوهنوع  دو هر هاآن از یکی باشند، یمتفاوت پیفنوت یدارا نیوالد اگر( 4
 

 X به وابسته بیمارى نوعىنیز  دوشن یعضلان یستروفید و بارز غیرجنسى صفت نوعى زبان کردنلوله توانایى کنیم فرض اگر -35

 کردنلوله در ناتوان و دیستروفى نظر از سالم زنى با زبان کردنلوله توانایى داراى و دیستروفى به مبتلا مردى ازدواج از، باشد نهفته

 طور حتم صادق است؟چند مورد درباره این خانواده به .است شده متولد B خونى گروه داراى دخترى، زبان

 صفت گروه خونى خود دارند. در رابطه با  Bهر کدام از والدین حداقل یک دگره  •

 دگره نهفته را در رابطه با لوله کردن زبان و بیمارى دیستروفى دارد. یک هر دختر متولدشده در این خانواده حداقل  •

 ممکن است.  Bو  Aی هادراتیکربوه سازنده میآنز یدارا و زبان کردن لوله در ناتوانی، ستروفید به مبتلا ىدخترتولد  •

 اگر احتمال تولد پسر مبتلا به دیستروفى با پسر سالم برابر باشد، مادر علائمى از بیمارى را در طول حیات نشان نداده است.  •

1 )1                                   2 )2                                  3 )3                                4 )4 
 

 مطابق اطلاعات کتاب درسی کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -36

 « ...........ممکن نیستهای ..............به منظور تنظیم بیان ژن در یاخته» 

 های موجود در هسته، بدون نیاز به ایجاد خمیدگی در مولکول دنا رخ بدهد. رونویسی از برخی ژن -( یوکاریوتی1

 های مربوط به تجزیه لاکتوز شود. تغییر ساختار سوم نوعی پروتئین، موجب آغاز فرایند رونویسی از ژن -( پروکاریوتی2

 به مولکول رنای پیک، از اتصال بیش از یک نوع رنای دیگر به این مولکول جلوگیری شود. با اتصال نوعی رنا -( یوکاریوتی3

 کننده، در ساختار خود دارای پیوندهای اشتراکی و غیراشتراکی باشد. شده به پروتئین فعالآخرین مولکول متصل -( پروکاریوتی4
 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -37

 .................«........ زنجیرۀ آلفا، ده دارد، زنجیرۀ بتا .........جایی اکسیژن در خون بر عهساختار پروتئینی که نقش عمده را در جابهدر »

 تواند به شدت تغییر یابد.( برخلاف ـ با تغییر یک آمینواسید، ساختار و عملکردش می1

 آید.هایی از خود، به شکل مارپیچ در میبخش( همانند ـ با برقراری پیوند هیدروژنی میان 2

 گیرد.پپتیدی قرار میهای پلیگریز، در کنار سایر زنجیرههای آبکنش( همانند ـ در اثر برهم3

 کند.( برخلاف ـ در اثر پیوندهای یونی، به صورت یک زیرواحد تا خورده و شکل خاصی پیدا می4
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 گفت........توانطور قطع میاسیدی خطی با...............دیده شود بهنوکلئیکقندی با ظاهر مقابل اگر در ساختار  -38

 تنها با یک گروه فسفات پیوند برقرار کرده است. « 5»کربن موجود بخش  -دار( نوکلئوتید تیمین1

 دهد. ی معدنی پیوند میبا نوعی ماده« 4»هیدروکسیل موجود در بخش  -( توانایی اتصال به آمینواسید2

 فسفات، فاقد اکسیژن است.تریبرخلاف همین بخش در مولکول آدنوزین« 1»بخش  -ی ناهمسو( دو رشته3

 این مولکول حداقل در تشکیل یک پیوند اشتراکی با قند مشابه دخالت دارد.  -( قطر غیریکنواخت در طول خود4

 

 کند؟درستی کامل میچند مورد عبارت زیر را به -39

شود. با توجه به این توضیحات های بدن انسان بخشی از اسکلت را تشکیل می دهند. این اسکلت به دو بخش تقسیم میاستخوان» 

 ............«گفت در بدن انسان، استخوان ............ به بخشی از اسکلت بدن تعلق دارد که )در( این بخش توانمی

 های حیاتی نقش ندارد. امطور مستقیم در حفاظت از اندبه -الف( فک پایین 

 تری در حرکات بدن دارد.نقش کم -ب( متصل به پرده بیضی در گوش میانی 

 شود.های دراز و پهن، مشاهده نمیاستخوان کوتاه برخلاف استخوان -لگن ج( نیم

 ها، فاقد بافت استخوانی متشکل از میله و صفحه هستند.برخی استخوان -ها د( مهره

 مورد 3( 4  مورد 1( 3  مورد 4( 2  مورد 2( 1

 

 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -40

 .......................«ی اسکلتی موثر در فرایند دم عمیق، بلافاصله پس از های ماهیچهدر فرایند انقباض یاخته»

 شود.هر سارکومر به هم نزدیک می Zهای نازک موجود در سارکومر، دو خط شدن رشته( کوتاه1

 شود.های نازک سارکومر، فاصلۀ میان دم و سر میوزین بیشتر میهای ضخیم از رشته( جدایی رشته2

 یابد.کنندۀ عبور کلسیم افزایش میهای تسهیل( ایجاد موج تحریک در طول غشای تارچه، فعالیت کانال3

 شود.های اکتین و میوزین محکم میارکومر، اتصال میان رشتههای ضخیم سبه پروتئین ATP( اتصال مولکول 4
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 2 شمارهدفترچه 

 دقیقه 70 مدت پاسخگویی: 45تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 دقیقه 40 65 41 25 فیزیک 1
 محمدجواد حیدری
 پوریا دیارکجوری

 محمدپورحسن امیر

 دقیقه 30 85 66 20 شیمی 2

 حسن ایزدی
 طینتمسعود خوش

 وندزهرهمحمدرضا 
 صفویسیدصمد 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

@helli_sanj 
 

 و حقوقی یاشخاص حقیقحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی 

 شود.رفتار می باشد و با متخلفین برابر مقرراتمجاز می( تهران 1حلی )دبیرستان دوره دوم علامهتنها با مجوز 

 ـ رشته تجربی دوازدهمپایه 

 6 سنجآزمون حلی
 

 1402ماه  آذر 3
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Fتحت تأثیر نیروی  kg2جسمی به جرم  -41 i j9 y/)برحسب نیوتون( روی خط   12 x0 75 جا متر جابه 10به اندازه  7
 جایی چند ژول است؟در این جابه Fشود. بزرگی کار نیروی می

1 )36   2 )72   3 )72  ( صفر4  2
 

mای با تندی اولیه اند. گلولهبه یکدیگر چسبیده L2و  L1های چوب با ضخامتمطابق شکل دو قطعه -42
s

به صورت افقی به قطعه چوب  20

چوب دوم چوب اول دو برابر قطعهشود. نیروی مقاوم در برابر حرکت گلوله در قطعهاول برخورد کرده و از سمت دیگر قطعه چوب دوم خارج می

mچوب به اندازاست. اگر تندی گلوله در هنگام عبور از هر قطعه
s

تغییر کند، نسبت  5
L

L

1

2
 کدام است؟ 

1 )1   2 )
7
10

   3 )
8
10

   4 )
12
10

 

 
است، چه کسری از بیشینه  26شود. تندی آونگ در حالی که زاویه نخ با راستای قائم نسبت به راستای قائم رها می 66آونگی از زاویه  -43

/پوشی کنید. ها چشمتندی آونگ در هنگام نوسان است؟ از تمام اتلاف /(cos , cos )26 0 9 66 0 4 

1 )
2
3

   2 )
5
3

   3 )
2
3

   4 )
5
6

 

 

mدی با تنای را گلوله -44
s

ط برابر طور متوسبهدر کل مسیر نیروی مقاومت هوا  هکنیم. اگر اندازبه بالا پرتاب می در راستای قائم رو 30
1
5

وزن  

 کدام است؟برحسب متر بر ثانیه هنگام بازگشتن به نقطه پرتاب  گلوله باشد، تندی گلوله

1 )√540  2 )√600  3 )√720  4 )√750 
 

شود. اگر نیروی مقاومت هوا ثابت فرض شود، نمودار انرژی جنبشی جسم بر حسب فاصله از نقطه رها شدن به رها می hجسمی از ارتفاع  -45
 کدام شکل است؟

1 )  2 )       

3 )  4 ) 
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mجسمی را با تندی اولیه  -46
s

kکنیم. ضریب اصطکاک سطح افقی با جسم روی یک سطح افقی پرتاب می 20 /0 25  است. جسم پس

رسد. حداکثر پیشروی جسم روی سطح درجه می 30متر روی سطح افقی، به یک سطح شیبدار بدون اصطکاک با زاویه  20از پیمودن فاصله 

Nشیبدار پیش از توقف چند متر است؟ 
/kg

(g , sin )10 30 0 5 

1 )20 

2 )30 

3 )40 

4 )50 
 

 

برد. اگر توان مصرفی ماشین بالا می hرا با تندی ثابت از سطح زمین تا ارتفاع  mثانیه جسمی به جرم  tدر مدت  Pماشینی با توان مصرفی  -47

درصد کمتر از حالت اول تا همان ارتفاع  25تواند همان جسم را با تندی ثابت در مدت زمانی به اندازه درصد افزایش دهیم، ماشین می 60را 

 ول چند برابر حالت دوم است؟جا کند. بازده ماشین در حالت اجابه

1 )/0 75      2 )/0 8 

3 )/1 2      4 )/1 25 

 

kmبا تندی ثابت  kg800اتومبیلی به جرم  -48
h

باشد، اندازه  kW50رود. اگر توان خروجی موتور این اتومبیل داری بالا میاز جاده شیب 72

mتوان نیروهای اتلافی چند کیلووات است؟ 
/s

(g , sin )210 0 2 

1 )9 

2 )18 

3 )33 

4 )50 
 

 

( 1) هبار کراندازه دهیم. اگر ها گرفته و با هم تماس میعایق آن هها را از پایدارند. کره، بار الکتریکی نابرابر (2( و )1) باردارو  یکسانفلزی  هدو کر -49

از تماس و پس از تماس یکسان باشد،  پیش
q

q

2

1
 کدام است؟پیش از تماس  

1 )2      2 )2 
3 )3      4 )3 
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jجهت با بردار هم q3در شکل زیر بردار برایند نیروهای الکتریکی وارد بر بار  -50 i  است. بارq2 کدام است؟ 

1 )C2  

2 )C2 

3 )C4  

4 )C4 
 
 

 

qیکسان  ای با اندازهبار نقطه 36تعداد  cm10ای به شعاع مانند شکل زیر، روی محیط دایره -51 C2 طور منظم )با فواصل مساوی( به

ای  منفی باشد و بقیه بارها مثبت باشند، برایند نیروهای الکتریکی وارد بر بار نقطه q11و  q2اند. اگر فقط علامت دو بار شده در جای خود محکم

q C1  واقع در مرکز دایره چند نیوتون است؟N.m

C
(k ) 

2

2
99 10 

1 )/1 8 

2 )/1 8 2 

3 )/3 6 

4 )/3 6 2 
 
 

 

متوقف  مترسانتی 60در راستای افقی پرتاب کنیم، پس از طی مسافت  v0روی کف آسانسوری با تندی اولیه را  m اگر جسمی به جرم -52

mشود. حال اگر آسانسور دارای حرکت تندشونده با شتاب می

s2
تحت همان شرایط قبلی روی کف آسانسور پرتاب  mرو به بالا باشد و جسم  2

mشود؟ در حرکت افقی روی کف آسانسور متوقف میمتر برحسب سانتیپس از طی چه مسافتی  mشود، جسم 

s
(g )210  

1 )48 
2 )50 
3 )60 
4 )72 

 

 های زیر درست است؟گزاره از یککدام -53
 مساوی نیروی اصطکاک جنبشی است.یا الف( نیروی اصطکاک ایستایی همواره بزرگتر 

 گاه است.تر از نیروی عمودی تکیهب( نیروی اصطکاک همواره کوچک
 گاه است.مساوی نیروی عمودی تکیهیا العمل سطح همواره بزرگتر ( نیروی عکسپ

 ( الف و پ4  ( ب و پ3  ( الف و ب2   ( پ1
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mبا تندی اولیه  Aاز نقطه  kg2ای به جرم گلوله -54
s

کند. با صرف برخورد می Bثانیه بعد به نقطه  3شود و ای شلیک میبه طرف صخره 40

mاست؟  SIچند یکای  Bتا  Aنظر از مقاومت هوا، تغییر تکانه گلوله از 

s
(g )210 

1 )60      2 )80 

3 )
80
3

     4 )10 

 

mبرابر جرم و حجم کره زمین است. اگر شتاب گرانش در سطح کره زمین را  64و  4ای به ترتیب جرم و حجم سیاره -55

s2
در نظر بگیریم،  10

 شتاب گرانش در سطح این سیاره چند متر بر مربع ثانیه است؟

1 )5   2 )
5
8

   3 )/2 5   4 )/1 25 

 

 مطابق شکل است. R ای به شعاعنمودار شتاب گرانش بر حسب فاصله از سطح سیاره -56

 شتاب جاذبه روی سطح این سیاره چند متر بر مربع ثانیه است؟

1 )/2 7 

2 )/3 6 

3 )/5 4  

4 )/12 8 

 

 

x/صورت ای بهمعادله مکان ـ زمان نوسانگر ساده -57 cos( t)0 5   درSI است. بیشینه شتاب نوسانگر چند متر بر مربع ثانیه است؟ 

1 )/0 5     2 )2 

3 )/
20 5     4 )22 

 

خط نوسان هبار پار 30 ،ثانیه 20در مدت این نوسانگر دهد. اگر هماهنگ ساده انجام می حرکت cm40 خطی به طولروی پاره ینوسانگر -58

 کدام است؟ SIن در معادله حرکت نوسانی آ ،را طی کند

1 )/x cos( t)0 2 3    2 )/x cos( t)
3

0 4
2


 

3 )/x cos( t)
3

0 2
2


    4 )/x cos( t)0 4 3 
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xای از نوسانگر ساده -59 A  درt  ها در مورد حرکت این نوسانگر درست است؟کند. کدام گزارهحرکت نوسانی خود را آغاز می 0

(T ).دوره نوسان است 

tالف( از  T1
1
4

tتا   T2
3
4

 است. xشتاب در جهت محور  

 است. کند، شتاب نوسانگر بیشینهای که جهت بردار مکان تغییر میب( در لحظه

tپ( در بازه زمانی  T1
5
9

tتا   T2
13
20

 حرکت نوسانگر تندشونده است. 

 ( پ2     ( ب و پ1

 ( الف و پ4     ( الف و ب3

 

A ی از مکاناساده که نوسانگر مترین زمان لازم برای آنک -60
3
2

A مکانخط نوسان به روی پاره 
2
2

/برود، برابر   s1 دوره است.  4

 تناوب این نوسانگر چند ثانیه است؟

1 )/4 8      2 )/2 4 

3 )/3 6      4 )/1 2 
 

A مکاندر  t در لحظه یاساده نوسانگر -61
3
2

این نوسانگر  اگر دوره تناوب حرکتقرار دارد و حرکتش در این لحظه کندشونده است.  

/ s0 /گذشت زمان  پس ازباشد،  9 s0  کدام نقطه خواهد بود؟ نوسانگر مکان، tاز لحظه  3

1 )A
1
2

 ( صفر2     

3 )A
1
2

     4 )A
3
2

 

 

x/ صورتهزمان نوسانگری بـ  معادله مکان -62 cos( t)0 08 30  درSI  .تندی متوسط این نوسانگر در بازه زمانیاست t s1
1
90

تا  

t s2
1
10

 چند متر بر ثانیه است؟ 

1 )/6 44     2 )/3 24 

4 )/2 18     4 )/4 95 
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 چند ثانیه است؟ t2تا  t1 بازه زمانیای مانند شکل زیر است. گر سادهزمان حرکت نوسان ـ نمودار مکان -63

1 )
13
15

 

2 )
7
15

 

3 )
13
25

 

4 )
7
25

 

 

x/نوسانگری با معادله  -64 cos( t)0 6 10  درSI کند. در لحظه نوسان میt1 نوسانگر در مکان ،/x m1 0 است و حرکت آن  2

x/برای دومین بار از مکان  t2، نوسانگر در لحظه t1تندشونده است. پس از لحظه  m1 0 . تندی متوسط نوسانگر در بازه کندعبور می 2

 چند متر بر ثانیه است؟ t2تا  t1زمانی 

1 )12   2 )8   3 )6   4 )4 

 

A در مکان t1 ی در لحظهاساده نوسانگر -65
1
2

t2 (t و در لحظه  t )2 Aدر مکان  1
3
2

 بیشترین سرعت متوسط قرار دارد. 

چند برابر بین این دو لحظه  نوسانگر
A

T
 دوره نوسان است.( Tست؟ )ا 

1 )1 3     2 )
( )6 1 3

5
 

3 )
( )3 1 3

2
     4 )( )2 1 3 
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 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -66

 شود.گردد که برای پر کردن تایر خودرو استفاده میسرد شده است ابتدا گازی جدا می – 200 ℃آ( هنگام تقطیر هوای مایعی که تا دمای 

 اکسید کمتر از چگالی هوا است و قابلیت انتشار آن در محیط بسیار زیاد است. ب( چگالی گاز کربن مونو

 پ( کاتالیزگر واکنش سوختن هیدروژن به حالت آزاد در طبیعت وجود دارد.

 ت( در یک واکنش شیمیایی، جرم کل مواد موجود در مخلوط واکنش ثابت است.

1 )1      2 )2 

3 )3      4 )4 
 

 های زیر درست است؟عبارتچه تعداد از  -67

 های آزاد نیز افزایش یافته است.در هوا طی سالیان اخیر، میانگین جهانی سطح آب 𝐶𝑂2آ( با افزایش میانگین 

 شود.ای مانع از خروج کامل گرمای آزاد شده )بازتاب شده از زمین( میب( گازهای گلخانه

 کنند.کمک فلزهای کلسیم و منیزیم، این گاز را به کربنات جامد تبدیل می به مواد معدنی در شیمی سبز به 𝐶𝑂2پ( برای تبدیل 

 های متخلخل در زیرزمین جاهای مناسب برای این کار هستند.های قدیمی گاز و سنگ، میدان𝐶𝑂2ت( برای دفن کردن گاز 

1 )1      2)2 

3 )3      4 )4 
 

 نام چه تعداد از ترکیبات زیر درست است؟ -68

 )الف 𝑁2𝑂5 دی نیتروژن پنتااکسید  )ب 𝑁𝑂2 اکسیدنیتروژن دیمونو 

 )پ 𝑆𝑖𝐵𝑟4 برمیدسیلسیم تترا )ت 𝐶𝑂 اکسیدکربن مونو

 )ث 𝐶𝑢2𝑂 اکسیددی مس )ج 𝑆𝐶𝑙2 گوگرد کلرید

 )چ 𝐴𝑙2𝑂3 اکسید (ΙΙΙ)آلومینیم  )ح 𝐶𝑟2𝑂3 اکسید (ΙΙΙ)کروم 

1 )3      2 )4 

3 )5      4 )6 

 

ی خالص باقی مانده برابر ی جامد با جرم واکنش دهنده، به تقریب چند درصد تجزیه شود تا جرم فراوردهگرم کلسیم کربنات خالص 250 -69

C𝑎) شود؟  = 40, 𝑂 = 16 , 𝐶 = 12: 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

CaC𝑂3(𝑠)

∆
→ 𝐶𝑎𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

1)64      2 )67 

3 )74      4 )77 
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 چه تعداد از گونه های زیر درست رسم شده است؟ساختار لووئیس  -70

 

  : 𝑁 ≡ 𝑂 ∶               𝑁𝑂         𝑆𝑂3
2−

           

 
 

 

  𝐶𝑆𝑂           𝑆𝐶𝑂𝐶𝑙2 

 
 مورد 4( 4  مورد 3( 3  مورد 2( 2   مورد1( 1

 

وارد واکنش  %75شرایط دما و فشار ثابت مطابق واکنش زیر با بازده فلورید و آمونیاک به طور کامل در تریلیتر مخلوط دو گاز کلر 800مقدار   -71

 است( موازنه نشده)واکنش  شود، چند لیتر گاز هیدروژن فلوئورید در شرایط واکنش تولید خواهد شد؟

𝐶𝑙𝐹3(𝑔) + 𝑁𝐻3(𝑔) → 𝐻𝐹(𝑔) + 𝑁2(𝑔) + 𝐶𝑙2(𝑔) 
 

1 )500      2 )900 

3 )1000      4 )1200  

 

 است. نادرستکدام عبارت  -72

 شود.های اتمی یا بلوری یک عنصر آلوتروپ گفته میآ( به هریک از شکل

 شود.تر از گاز اکسیژن به حالت مایع تبدیل میب( گاز اوزون آسان

 است. 9ها در واکنش زیر برابر با های فرآوردهپ( مجموع ضریب

𝑁𝐻3 +  𝑂2 → 𝑁𝑂 +  𝐻2𝑂 
 تر از طول موج پرتوهای فروسرخ گسیل شده از زمین است.خورشیدی کوتاهت( طول موج پرتوهای 

 ( ب و پ2      ( آ و ت1

 ( آ و ب4      ( آ و پ3
 

گرم هپتان  20اگر در واکنش سوختن  -73
4

7
اکسید تبدیل شود، جرم کربن مونواکسید دیها به کربنهای کربن به کربن مونواکسید و سایر آناتم 

 گرم است؟تولید شده چند 

1 )2/11      2 )4/22 

3 )2/13      4 )4/26 
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کدام ترکیب باری مشابه با بار یون           -74 دارد؟

 

1 )      2) 

 

 

3 )      4 ) 

 

 چه تعداد از عبارت های زیر درست هستند؟ -75

𝐶𝑙𝑂4آ( در واکنش های اکسایش و کاهش، اتم کلر در یون 
 همواره نقش اکسنده دارد. −

 ب( عدد اکسایش گوگرد در واکنش زیر بدون تغییر می ماند.

𝑆𝑂3 + 𝐻2𝑆𝑂4 ⟶ 𝐻2𝑆2𝑂7 

 + است.1پ( میانگین عدد اکسایش نیتروژن در آمونیوم نیترات برابر 

 کنند.های سوختی برخلاف باتری ها، انرژی شیمایی را ذخیره نمیت( سلول

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

کدام است  bبا مجموع ضریب فراورده ها در واکنش  cبا توجه به معادله واکنش های زیر، تفاوت مجموع ضریب واکنش دهنده ها در واکنش  -76

 )گزینه ها را از راست به چپ بخوانید( کاهش هستند؟ ـو چه تعداد از واکنش ها از نوع اکسایش 

𝑎) 𝐶𝑎(𝑂𝐻)2(𝑎𝑞) + 𝐻3𝑃𝑂4(𝑎𝑞) → 𝐶𝑎3(𝑃𝑂4)2(𝑠) + 𝐻2𝑂(𝑙)  
𝑏) 𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝐶𝑙2(𝑔) → 𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) + 𝑁𝑎𝐶𝑙𝑂3(𝑎𝑞) + 𝐻2𝑂(𝑙)                        

c) N𝐻2𝐶𝐻2𝐶𝑂𝑂𝐻(𝑙) + 𝑂2(𝑔) → 𝐶𝑂2(𝑔) + 𝑁2(𝑔) + 𝐻2𝑂(𝑔) 
d)  𝑀𝑔𝐶𝑂3(𝑠) + 𝐻𝑁𝑂3(𝑎𝑞) → 𝑀𝑔(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) + 𝐶𝑂2(𝑔) + 𝐻2𝑂(𝑙)    

  3 – 4( 4   2 – 4( 3   3 –( صفر 2   2 –( صفر 1

 

مول الکترون  2/1ای که کنیم تا واکنش زیر انجام شود. در لحظهسولفات وارد می-گرم را در محلول روی 100به جرم  ای از جنس منگنزتیغه -77

 بین اکسنده و کاهنده مبادله شده است، جرم تیغه چند گرم است؟

𝑀𝑛 = 55
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙
 ,      𝑍𝑛 = 65

𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙
 ).شوندنشین میدر ظرف ته 𝑍𝑛های درصد اتم 20و  (

𝑀𝑛(𝑠) + 𝑍𝑛𝑆𝑂4(𝑎𝑞)
⟶ 𝑀𝑛𝑆𝑂4(𝑎𝑞) + 𝑍𝑛(𝑠) 

1 )2/98   2 )8/101  3 )106   4 )94 
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𝑝𝐻اسید با محلول هیدروکلریک 𝑙𝑖𝑡 2گرم آلیاژی از فلزات نقره و آهن را در  82 -78 = لیتر  1تولید شده برابر  𝐻2کنیم. حجم گاز وارد می 0

 محلول نهایی چقدر است؟ 𝑝𝐻است. چند درصد مخلوط اولیه را نقره تشکیل داده و 

(𝐸𝐴𝑔+

𝐴𝑔

0 = 0/8 𝑣,    𝐸𝐹𝑒2+

𝐹𝑒

0 =  −0/44 𝑣,    𝐴𝑔 = 108
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙
 ,   𝐹𝑒 = 56

𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙
,     𝐻 = 1

𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙
)  

2در شرایط آزمایش  𝐻2)چگالی گاز 
𝑔𝑟

𝑙
 است. در شرایط آزمایش محلول اسید تغییر حجم ندارد.( 

 

1 )3/68 – 1   2 )3/68 – 7   3 )7/31 – 1    4 )7/31 – 7 
 

 با توجه به پتانسیل های کاهشی استاندارد نیم واکنش های زیر چه تعداد از عبارت های زیر درست است؟ -79

𝐹𝑒3+ + 𝑒− → 𝐹𝑒2+                      𝐸° = + 0 77 𝑉⁄    

𝐹𝑒2+ + 2 𝑒− → 𝐹𝑒                       𝐸° = − 0 44  𝑉⁄             
𝐼2 + 2 𝑒− → 2𝐼−                            𝐸° = + 0 54⁄  𝑉          
𝑆𝑛2+

(𝑎𝑞) + 2𝑒− → 𝑆𝑛(𝑠)             𝐸° = − 0 15  𝑉⁄            
𝐶𝑢2+ + 2 𝑒− → 𝐶𝑢                      𝐸° = + 0 34 𝑉⁄                

𝐼2"های الف( واکنش + 𝐹𝑒2+ +𝐹𝑒3و  "   → + 𝐶𝑢 →  شوند.بخودی انجام میبه صورت خود " "   

 ب( در سلول گالوانی حاصل از قلع و مس، به مرور زمان جرم تیغه مس افزایش می یابد.

 را می توان در ظرفی از جنس مس نگه داری کرد. 𝐹𝑒𝐶𝑙2پ( محلول نمک 

 ( اکسنده قوی تری از مولکول ید است.IIIت( کاتیون آهن)

1 )1   2 )2   3)3   4 )4 
 

 زیر را در نظر بگیرید: موازنه نشدهدو نیم  واکنش  -80
𝐶𝑙𝑂3

− + 𝐻+ + 𝑒− → 𝐶𝑙− + 𝐻2𝑂   I) 

𝐼− → 𝐼2 + 𝑒−   II) 

 کدام مورد با توجه به واکنش های بالا درست است؟

 می باشد. 3واکنش: ضریب یون هیدرونیوم در واکنش کلی برابر ( پس از جمع کردن دو نیم 1

2 )𝐶𝑙𝑂3
 نقش کاهنده را دارد و به ازای هر مول از آنها یک مول الکترون مبادله می شود. −𝐼نقش اکسنده و  −

 واحد است. 5( اختلاف تغییر عدد اکسایش گونه اکسنده  نسبت به گونه کاهنده 3

 است . 1ونه برابر ( در واکنش کلی ضریب سه گ4
 

 به ـ1، نسبت تعداد کربن با عدد اکسایشروروبهبا توجه به ساختار  -81

 کدام گزینه است؟ـ 2 با عدد اکسایش تعداد کربن

1 )
4

3
      2 )2 

 

3 )
3

4
      4 )1 
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𝐴با توجه به واکنش  -82 + 𝐵+ → 𝐵 +  𝐴+ است؟ نادرستهای زیر گیرد، کدامیک از عبارتکه به طور طبیعی انجام می 

1 )𝐸𝑜  فلزA  کوچکتر از𝐸𝑜  فلزB .است 

 است. +𝐵کمتر از قدرت اکسندگی  +𝐴( قدرت اکسندگی 2

 است. +𝐵تری از ذره اکسنده قوی +𝐴است و ذره  Aتری از ذره کاهنده قوی B( ذره 3

 شود.، گرما تولید می+𝐵در محلول دارای کاتیون  A( با قرار دادن تیغه 4

 

0لیتر محلول نقره نیترات با غلظت  2با جرم کافی داخل  𝐴𝑙یک ورقه  -83 مولار قرار می دهیم. پس از کامل شدن واکنش اگر  ⁄1
1

4
فلز نقره  

𝐴𝑙) تولید شده بر روی ورقه آلومینیوم نشسته باشد، جرم ورقه چند گرم تغییر می کند؟ = 27
𝑔

𝑚𝑜𝑙
     ,     𝐴𝑔 = 108

𝑔

𝑚𝑜𝑙
) 

 

1 )3 6⁄   2 )7 2⁄   3 )9 8⁄   4 )12 4⁄  

 

 کاهش زیر، چه تعداد از عبارت ها درست هستند؟ –با توجه به واکنش های اکسایش  -84

𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝐶𝑙2 ⟶ 𝑎 𝑁𝑎𝐶𝑙 + 𝑏 𝑁𝑎𝐶𝑙𝑂3 + 𝐻2𝑂  

𝑍𝑛 + 𝐻𝑁𝑂3 ⟶ 𝑑 𝑍𝑛(𝑁𝑂3)2 + 𝑒 𝑁𝑂2 + 𝐻2𝑂  

𝐾2𝐶𝑟2𝑂7 + 𝐻2𝑆𝑂4 + 𝐹𝑒𝑆𝑂4 ⟶ 𝑔 𝐶𝑟2(𝑆𝑂4)3 + 𝐾2𝑆𝑂4 + ℎ 𝐹𝑒2(𝑆𝑂4)3 + 𝐻2𝑂  

آ( نسبت 
𝑎

𝑏
برابر  

1

5
 است. 

 است. 2برابر   d –eب( تفاضل 

 است. 3برابر  g × hپ( حاصلضرب 

 برابرند. gو  b ،dت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 ها در مدار خارجی،با توجه به سلول گالوانی زیر و با توجه به جهت حرکت الکترون -85

 ها متفاوت است؟یا نادرستی با دیگر عبارتکدام عبارت از نظر درستی و 

 حرکت می کنند. Bنقش آند را دارد و کاتیون ها از این سلول به سمت نیم سلول  A( سلول 1

 گرما آزاد می شود. B+در محلول دارای  A( با قرار دادن تیغه فلز 2

 می یابد. در نیم سلول سمت راست کاهش B( در صورت نبودن دیواره متخلخل، غلظت کاتیون 3

 ( با گذشت زمان جرم تیغه در قطب منفی افزایش می یابد.4
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 3 شمارهدفترچه 

 دقیقه 50 مدت پاسخگویی: 35تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 )به ترتیب الفبا(

 دقیقه 35 105 86 20 ریاضی 1
 رفیعیعلیرضا 

 کریمی خراسانیکیان 

شناسیزمین 2  سیفی بهمن دقیقه 15 120 106 15 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.فتار میرباشد و با متخلفین برابر مقررات مجاز می ( تهران1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 ـ رشته تجربی دوازدهمپایه 

 6 سنجآزمون حلی
 

 1402ماه  آذر 3
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g(x)شکل مقابل نمودار تابع  -86 = a − 2+ b tan cx .است 

log|c|+1(aحاصل 
2 + b2 −  کدام است؟   (4

1 )5 

2 )2 

3 )3 

4 )4 

 

 

 

 

 
 

g(x)شکل مقابل نمودار تابع  -87 = a + b cos cx  است مقدارabc کدام است؟ 

 36فقط ( 1

 -36فقط ( 2

 -36و  36( 3

  -72و  72( 4

 

 

 

cos4جواب کلی معادله مثلثاتی  -88 x − sin4 x =  sin x کدام است؟ 

1 ) 

{
 
 

 
 2 kπ − 

π

2

2 kπ + 
π

6

2 kπ + 
5 π

6

            2)

{
 
 

 
 2 kπ +

π

2

2 kπ −
π

6

2 kπ −
5 π

6

    3 ){
kπ +

π

2

kπ ±
π

6

    4 ){

kπ

2
+
π

6

kπ −
π

2

  

 

f(x)شکل مقابل نمودار تابع  -89 = a + b sin cx  است مقدارa + b + c کدام است؟ 

 -8یا  8( 1

 -9یا  9( 2

 -7یا  7( 3

 صفر( 4

 

y 

x 

6 

𝜋

4
 

𝜋

3
  

𝜋

12
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sin√ ) های معادله مثلثاتیمجموع جواب -90 x − √cos x ) (𝑙𝑜𝑔2
𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑙𝑜𝑔2

𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑙𝑜𝑔2
√3 ) = , 0 ]در بازه  0 4 π ] ؟کدام است 

1 )
15 𝜋

3
                 2 )

16 𝜋

3
      3 )

31 𝜋

6
               4) 

11 𝜋

2
  

 

16معادله مثلثاتی  -91 sin 𝑥 cos 𝑥 cos 2 𝑥 cos 4 𝑥 cos 8 𝑥 = sin 3 𝑥  0]چند جواب در, 𝜋 ] دارد؟ 

1 )16        2) 17       3) 18       4) 19 

 

𝑓(𝑥)شکل مقابل نمودار تابع  -92 = 2 cos 5 𝑥 +  کدام است ؟  ABاست . طول پاره خط   1

1 )
4 𝜋

15
 

2 )
2 𝜋

5
 

3 )
𝜋

10
 

4 )
2 𝜋

15
 

 

 

limاگر  -93
𝑥→3

[2 𝑥]+𝑎

𝑥−3
=  کدام است؟ [𝑎]مقدار  ∞+

1 )8-               2) 7-                 3) 5-             4) 6- 
 

cos2جواب کلی معادله مثلثاتی  -94 3 𝑥 + sin2 𝑥 = cos2 𝑥 + sin2 3 𝑥 کدام است؟ 

1) 
𝑘𝜋

4
                 2 )

𝑘𝜋

8
                    3 )

𝑘𝜋

16
                4)         𝑘𝜋 ±

𝜋

4
  

 

limحاصل  -95
𝑥→1+

−2𝑥2+5

𝑥3−3𝑥2+3 𝑥−1
 کدام است ؟ 

 -2( 4  ( صفر       3           ∞−( 2                 ∞+( 1

 

f(x)فرض کنید  -96 = x + (−1)[𝑥]  و 𝑔(𝑥) =
𝑥

2
+
𝑎(𝑥−5 )

|𝑥−5|
limباشند. چنانچه 

𝑥→5
(𝑓 × 𝑔)(𝑥) = 𝐿  2باشد، مقدار 𝑎 + 𝐿  کدام

 است؟

1 )11   2 )13   3 )15   4 )17 
 

limحاصل  -97
𝑥→64

√𝑥+√𝑥
6
−10

√𝑥
3
−4

 کدام است؟ 

1 )
11

2
   2 )

13

2
   3 )

11

4
   4 )

13

4
 

 

y 

x 
A 𝐵 
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limحاصل  -98
𝑥→2+

√𝑥2−4−√𝑥2+4 𝑥−12
3

√𝑥2+5 𝑥−14−√𝑥2−5 𝑥+6
 کدام است؟ 3

( 3   -2( 2   ( صفر1
2

3
 ( ناموجود4   

 

𝑓(𝑥)فرض کنید  -99 = {𝑥
2               𝑥 > 2
𝑥3               𝑥 < 2

Lim ، حاصل
𝑥→3−

𝑓2(8− 2 𝑥) + 𝑓(𝑥2 −  کدام است؟ (7

1 )12   2 )24   3 )68   4 )72 

 

limاگر  -100
𝑥→2

𝑥𝑛−5 𝑥+2

𝑥2+2 𝑥−8
= 𝐿  باشد، حاصل𝑛 + 18 𝐿 کدام است؟ 

1 )15   2 )18   3 )21   4 )24 
  

limفرض کنید  -101
𝑥→2

𝑥3+𝑎𝑥2−8 𝑥+𝑏

𝑥2−4 𝑥+4
= 𝐿  باشد،. مقدار

𝑏

𝑎+𝐿
 کدام است؟  

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

𝑓(𝑥)تابع  -102 = {

𝑥3+𝑎

𝑥−2
              𝑥𝜖 (3 و ∞−) − {2}

2 𝑥 + 𝑏                  𝑥 𝜖(3 و+∞) 
𝑏در همة نقاط حد دارد. مقدار   − 𝑎 کدام است؟ 

1 )15   2 )18   3 )21   4 )24 
 

𝑙𝑖𝑚با فرض  -103
𝑥→1

𝑥[𝑥+2]−1

𝑥−1
+ 𝑎[𝑥] = 𝐿 حاصل ،L-a  کدام است؟ 

1)1   2)2   3)3   4)4 

 

𝑓(𝑥)تابع  -104 = {
(𝑥 − 𝑎)[𝑥]     1 < 𝑥 < 3
𝑎𝑥 + 𝑏            𝑥 ≥ 3

𝑎در دامنه اش پیوسته است. مقدار   × 𝑏  کدام است؟ 
 

1 )14-   2 )12-   3) 10-   4 )8- 

 

𝑥5باقی مانده تقسیم چند جمله ای  -105 − 5𝑥3 + 𝑥 + 𝑥2بر  3 − 𝑥 −  کدام است؟  abاست مقدار  ax+bبرابر با  2

1)9-   2)9   3)12-   4)12 
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 است؟ کسانیکدام مواد  ییایمیش بیترک -106

 روزهیف -زمرد (۲     گارنت–ندوم رک (۱

 قیعق - اقوتی (۴    زبرجد  -ستیآمت (۳

 

 به کار برد؟ یکاتیلیس یها یکان یبرا توانیکدام عبارت را م- 107

 هستند. وکلازهایآنها پلاژ نیفراوان تر (۱

 دارند. میسیلیکه در خود عنصر س یباتیتنها ترک (۲

 شوند. یمشاهده م یو درون یرونیب نیآذر یفقط در سنگها (۳

 دهند. یم لیرا تشک نیدهنده زم لیدرصد مواد تشک ۹۶حدود  (۴

 

 شده است؟ یو سرب(( معرف ))مس ابیکم یکانه فلزها نیتر، مهمبیبه ترت نهیدر کدام گز -108

 تیریکوارتز و پ (۲     تیو همات کایم (۱

 و گالن تیریوپککال (۴    تیفلدسپار و مگنت (۳

 

 توان استفاده کرد؟ یاز کدام کانه ها م بیآهن، سرب و مس به ترت هیته یبرا -109

 تیریپ گالن، ،تیهمات (۲    ندومرک گالن، ت،یمگنت (۱

 تیریگالن، کالکوپ ت،یمگنت (۴    تیریکالکوپ ت،یکروم ت،یریپ (۳

 

 کند؟ یم رییتغ زیآب رودخانه ن یها تیکدام کم ،یآبده رییدر دشت، با تغ یاز رودخانه ا نینقطه مع کیدر  -110

 سرعت  عرض، (۲     عمق، سرعت (۱

 سرعت عمق، عرض، (۴    عمق عرض، طول، (۳

 

 .کند یپل عبور م ریاز ز هیمتر بر ثان میمتر و با سرعت ن میکه آب با عمق ن یمتر است زمان 12 یپل ریدر ز یعرض رودخانه ا -111

 است؟ هیاب رودخانه چند متر مکعب بر ثان یدب

۱) ۳        ۲ )۲/۸ 

۳ )۳۰       ۴ )۴۸ 

 

 هستند؟ یو فصل یرود ها، موقت شتریچرا در مناطق گرم و خشک، ب -112

 ادیز ریو تبخ یبارندگ زانیکاهش م( ۱

 یو ناگهان یلابیس یباران ها زشیر (۲

 بستر رود  راتییو تغ یطول مدت خشکسال شیافزا( ۳

 انباشته شده در قله ها خیبرف و  یذوب ناگهان (۴

 

 نیشتری)) ب دارد؟ یشتریآن مطابقت ب لیکشورمان و دل یرودها یآبده یزمان حداکثر ریبر اساس عبارت ز نهیکدام گز -113

 مربوط به فصل سرد سال است(( ، بارش در کشور ما

  یریو کاهش نفوذپذ یبارندگ شیافزا - زییپا لیاوا (۱

 و بارش باران  ریکاهش تبخ -اواخر تابستان   (۲

 ریتبخ شیبارش برف و افزا -زمستان  (۳

 یبارندگ شیافزا و ذوب برف - بهار( ۴
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 نامند. یم هیشود را منطقه تهو یپر م با .............. آنی خالی فضاها ی.............. که پس از هر بارندگی منطقه ا -114

 آب و هوا -یستابیسطح ا ریز( ۲    آب  - نیسطح زم ریز (۱

 آب و هوا - یستابیو سطح ا نیسطح زم نیب (۴    هوا  - یستابیسطح ا یرو (۳

 

 کند؟ یم یکدام عبارت چشمه را بهتر معرف -115

 به علت اختلاف فشار منطقه اشباع با اتمسفر نیآب از سطح زم یخروج خود به خود( ۱

 یستابیسطح ا بیبه علت ش نیبه سطح زم ینیرزمیکردن سفره آب ز دایراه پ (۲

  نیبا سطح زم ینیرزمیز یآبها یستابیبرخورد سطح ا (۳

 نیبا سطح زم یستابیمنطبق شدن سطح ا( ۴

 

 کرده است؟ انیب یحفاظت از خاک به درست ییتحقق هدف هدف نها یرا برا یراهکار مناسب نهیکدام گز -116

 خاک شیکنترل سرعت فرسا (۲    خاک  یریکنترل نفوذ پذ (۱

 یزراع یها نیکشت زم ریکاهش سطح ز (۴   خاک  یجیتدر بیاز تخر یریجلوگ( ۳

 

 دارد؟ یرواناب ها به کدام عوامل بستگ یانرژ زانیم -117

 بستر بیش استحکام بستر،، انیعمق جر (۲    یسرعت، جرم، چگال (۱

 مواد معلق زانی، میاهی، پوشش گنیزم بیش( ۴   در محل  یشدت، مدت و نوع بارندگ (۳

 

 شود؟ یم یمتیق یبه جواهر لیتبد نی، در گوشته زمییایمیش بیکدام ترک -118

  میسیلیس دیاکس (۲     مینیآلوم دیاکس (۱

 کربن خالص  (۴      میلیبر کاتیلیس (۳

 

 شود؟ ینفت خام در کدام محل انجام م هیمهاجرت ثانو -119

 داخل سنگ مخزن (۲    داخل سنگ مادر (۱

 پوش سنگ ریاز سنگ مادر تا ز (۴   سنگ مادر و سنگ مخزن  نیب (۳

 

 کنند؟یم یطبقه بند یژگیزغال سنگ ها را بر اساس کدام و -120

 ییایمیش بیترک (۲      کاربرد (۱

 درصد کربن (۴     یسخت زانیم (۳
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